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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
      ΝΟΜΟΣ  ΔΡΑΜΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
από το πρακτικό της 10/2024 τακτικής συνεδρίασης
της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Προσοτσάνης

Στην  Προσοτσάνη  σήμερα  στις  15-4-2024  ημέρα  Δευτέρα  και  ώρα  10:00π.μ. στο  Δημοτικό
Κατάστημα του Δήμου Προσοτσάνης συνήλθε σε δημόσια  τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του
Δήμου Προσοτσάνης ύστερα από την αριθ. 6885/11-4-2024 πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε και
γνωστοποιήθηκε στα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο πρόεδρος διαπίστωσε ότι  υπάρχει  η νόμιμη απαρτία αφού σε
σύνολο  επτά (7) μελών  της Δημοτικής Επιτροπής βρέθηκαν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ
Δεν ήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα

1. Αθανασιάδης Θεόδωρος                             (Πρόεδρος) 1. Γρηγοριάδης Νικόλαος      (Αντιδήμ. τακτ.μέλος)                    
2.Βουγιουκλής Γεώργιος                                 (τακτ.μέλος)    
3. Ουρούμης Αθανάσιος      (Αντιδήμαρχος-τακτ.μέλος)
4.Κιλατζίδης Ελευθέριος     (Αντιδήμαρχος-τακτ.μέλος)

5.Σύρτας Γεώργιος           (Αντιδήμαρχος-αναπλ.μέλος
6.ΤσαουσίδηςΙωάννης                                     (τακτ.μέλος)     
7. Ηλιάδης Μιχαήλ                                           (τακτ. μέλος)

Τα πρακτικά τήρησε η υπάλληλος του Δήμου κ. Ναλμπάντη Ελένη

Αριθ. Απόφ.: 109/2024
ΘΕΜΑ: Έγκριση των όρων και σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ και του
Δήμου  Προσοτσάνης  για  την  «Λειτουργική  αναβάθμιση  συστήματος  συλλογικής  εναλλακτικής
διαχείρισης  συσκευασιών  ή  και  άλλων  προϊόντων  και  βελτίωση  μεθοδολογίας  Διαχείρισής  του-
Υποστηρικτικές  ενέργειες   Δήμου  Προσοτσάνης»  και  ορισμός  μελών  Κοινής  Επιτροπής
Παρακολούθησης της Σύμβασης. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης ανέφερε ότι σύμφωνα με την παρ.2
περ.γ.  του  άρθρου  74Α  του  Ν.3852/2010,  όπως  αντικαταστάθηκε  και  ισχύει,  η  Δημοτική  Επιτροπή
αποφασίζει  «για την έγκριση των όρων και  τη σύναψη κάθε είδους προγραμματικών συμβάσεων και
συμβάσεων του άρθρου 12 του ν. 4412/2016».
     Στη  συνέχεια  προσκόμισε  την αριθ.πρωτ.6796/10-4-2024  εισήγηση  του  Προϊσταμένου  Δ/νσης
Περιβάλλοντος με την οποία, εστάλη σχέδιο προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ και του
Δήμου για την «Λειτουργική αναβάθμιση συστήματος συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών
ή και άλλων προϊόντων και  βελτίωση μεθοδολογίας Διαχείρισής του-Υποστηρικτικές ενέργειες  Δήμου
Προσοτσάνης» και ορισμός μελών Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης.

Στη συνέχεια τα μέλη αφού συζήτησαν αναλυτικά τους όρους αυτού, πρέπει να προβούν στην
έγκρισή του

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ αφού έλαβε υπόψη:
 Την ανωτέρω εισήγηση
 Τις διατάξεις των άρθρων  72, 73,74,74Α και 75 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ
          
            Εγκρίνει του όρους  και τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ και του

Δήμου Προσοτσάνης για την «Λειτουργική αναβάθμιση συστήματος συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης
συσκευασιών  ή  και  άλλων  προϊόντων  και  βελτίωση  μεθοδολογίας  Διαχείρισής  του-Υποστηρικτικές
ενέργειες  Δήμου Προσοτσάνης» και ορισμός μελών Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης,
όπως παρακάτω:

ΑΡΘΡΟ 1.   ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Η  εξυπηρέτηση  της  οργάνωσης  του  συλλογικού  συστήματος  εναλλακτικής  διαχείρισης  δημοτικών
αποβλήτων  συσκευασίας  τόσο  στο  Δήμο  Προσοτσάνης  όσο  και  σε  περιφερειακό  επίπεδο  με  την
αξιοποίηση των υπαρχόντων υποδομών διαχείρισης απορριμμάτων, τις οποίες διαχειρίζεται η ΔΙΑΑΜΑΘ
ΑΑΕ ως Περιφερειακός ΦοΔΣΑ (Π. Φο.Δ.Σ.Α.) του συνόλου των στερεών αποβλήτων των υπόχρεων κατά το
νόμο Ο.Τ.Α. της ενιαίας διαχειριστικής ενότητας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., αποτελεί διαρκή κοινή επιδίωξη
τόσο του Δήμου Προσοτσάνης όσο και της ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ, στα πλαίσια των νόμιμων αρμοδιοτήτων της. Η
ΔΙΑΑΜΑΘ ειδικότερα, ως Περιφερειακός ΦοΔΣΑ (Π. Φο.Δ.Σ.Α.) του συνόλου των στερεών αποβλήτων των
υπόχρεων κατά το νόμο Ο.Τ.Α. της ενιαίας διαχειριστικής ενότητας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., όπως και ως
φορέας λειτουργίας του έργου «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Αποβλήτων (Ο.Σ.Δ.Α.) σε επίπεδο
περιφέρειας  Α.Μ.Θ.»,  είναι  υπεύθυνη  για  τη  λειτουργία  όλων  των  υφιστάμενων  εγκαταστάσεων
διαχείρισης  αποβλήτων  και  την  υλοποίηση  των  έργων  ή  δραστηριοτήτων  που  καθορίζονται  από  το
εγκεκριμένο  ΠΕΣΔΑ  Α.Μ.Θ  και  σύμφωνα  με  τους  ειδικότερους  όρους,  μέτρα,  περιορισμούς  και
προϋποθέσεις που έχουν τεθεί γι' αυτές. Εκ τούτου, όλες οι εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων που
εξυπηρετούν σήμερα τις  ανάγκες λειτουργίας του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων Αν.
Μακεδονίας - Θράκης συμπεριλαμβανομένων αυτών που κατασκευάστηκαν στα πλαίσια του έργου του
ΟΣΔΑ (Κέντρα Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών - ΚΔΑΥ και Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων –  ΣΜΑ,

μηχανολογικός εξοπλισμός)έχουν ήδη παραχωρηθεί με μακροχρόνιες συμβάσεις χρησιδανείου, κατά χρήση,  σε

αυτήν,η οποία καθίσταται πλέον από τον νόμο αποκλειστική υπόχρεος για τη διαχείρισή τους.
Ειδικότερα, η διαχείριση των ανακυκλώσιμων υλικών οργανώνεται, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τη
νομοθεσία, από τη ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ σε περιφερειακό επίπεδο, η οποία διαθέτει προς τούτο την χρήση των
υφιστάμενων  ανωτέρω  εγκαταστάσεων  (ΣΜΑ,  ΚΔΑΥ)  καθώς  και  τα  απαραίτητα  τεχνικά  μέσα
(μηχανολογικό εξοπλισμό), παρακολουθείται δε από το υπάρχον σε αυτήν εξειδικευμένο επιστημονικό
προσωπικό της, το οποίο έχει τεχνογνωσία σε θέματα τεχνολογίας και διαχείρισης περιβάλλοντος και όχι
μονομερώς  από  έκαστο  ΟΤΑ.  Προς  την  εξυπηρέτηση δε  της  οργάνωσης  του  συλλογικού  συστήματος
εναλλακτικής  διαχείρισης  δημοτικών  αποβλήτων  συσκευασίας  στο  Δήμο  Προσοτσάνης,  όπως  και  σε
περιφερειακό επίπεδο,  ο Δήμος Προσοτσάνηςυπέγραψε την από 23-01-2014 σύμβαση με τη δεύτερη
συμβαλλόμενη  ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ.  Α.Α.Ε.  και  την  «ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ  ΑΕ»
(Ε.Ε.Α.Α.),  για  την  οργάνωση  συστήματος  συλλογικής  εναλλακτικής  διαχείρισης  των  δημοτικών
αποβλήτων συσκευασίας ή και άλλων προϊόντων που υπόκεινται στις υποχρεώσεις που απορρέουν από
τις διατάξεις του Ν.4819/21 (ΦΕΚ129Α /23-07-2021) όπως και άλλων συναφών νόμων και διαταγμάτων.
Η σύναψη σύμβασης συνεργασίας του Δήμου Προσοτσάνης με τη ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ και την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.
αποσκοπεί  αφενός  στη  λειτουργία  του  συστήματος  ανακύκλωσης  στο  Δήμο  Προσοτσάνης  αφετέρου
προκύπτει από το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο που αφορά την ανακύκλωση συσκευασιών, σύμφωνα με το
οποίο η εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας είναι  υποχρεωτική για τους
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οργανώνεται από πιστοποιημένους διαχειριστές συσκευασιών
(συστήματα ατομικής ή συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης), σε συνεργασία με τους υπόχρεους φορείς
διαχείρισης των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας. Περαιτέρω, οι εργασίες συλλογής και μεταφοράς
των στερεών αποβλήτων (μεταξύ των οποίων και των αποβλήτων συσκευασίας) εκτελούνται με ευθύνη
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των οικείων ΟΤΑ πρώτου Βαθμού σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που τίθενται στις διατάξεις
του Ν. 4819/21. Η οργάνωση του ανωτέρω συστήματος αποβλέπει ειδικότερα στη συλλογή από το Δήμο
Προσοτσάνης κατά τους ειδικότερους τρόπους που περιγράφονται αναλυτικά στην ανωτέρω σύμβαση,
χρησιμοποιημένων  συσκευασιών  ή  και  αποβλήτων συσκευασίας  (χάρτινες,  πλαστικές,  μεταλλικές  και
γυάλινες  συσκευασίες)  που  προέρχονται  από  τους  συμμετέχοντες  στο  σύστημα  διαχειριστές
(προμηθευτές  -κατασκευαστές  συσκευασιών,  συσκευαστές-εισαγωγείς  συσκευασιών,  διακινητές),  από
τον τελικό καταναλωτή ή άλλο τελικό χρήστη ή από την ροή των αποβλήτων και στη διοχέτευσή τους προς
τις πλέον ενδεδειγμένες εναλλακτικές λύσεις διαχείρισης αποβλήτων ή/και στην επαναχρησιμοποίηση και
αξιοποίηση  των  χρησιμοποιημένων  συσκευασιών  ή   αποβλήτων  συσκευασίας  των  συμμετεχόντων
διαχειριστών με τη χρησιμοποίηση καθαρών τεχνολογιών. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί αδυναμία του
Δήμου κυρίως λόγω έλλειψης απαιτούμενων τεχνικών μέσων των Ο.Τ.Α. για τον σκοπό αυτό, συνάπτεται
κατά τους όρους του Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΑΜΘ προγραμματική
σύμβαση μεταξύ του Δήμου και του Περιφερειακού Φορέα για το σκοπό της εξυπηρέτησης του ανωτέρω
αντικειμένου τους.
Εν προκειμένω, απαραίτητη κρίθηκε η συνεργασία του Δήμου Προσοτσάνης με τη ΔΙΑΑΜΑΘ για την από
κοινού εκτέλεση με τη συνδρομή και των δύο, του έργου της συλλογής, μεταφοράς και μεταφόρτωσης
των ανακυκλώσιμων απορριμμάτων και την εν γένει σύννομη διαχείρισή τους, δεδομένου ότι, αφενός μεν
ο Δήμος Προσοτσάνης δεν διαθέτει τον απαιτούμενο εξοπλισμό προκειμένου να εκτελέσει απρόσκοπτα
τις εργασίες συλλογής και μεταφοράς των στερεών αποβλήτων (μεταξύ των οποίων και των αποβλήτων
συσκευασίας) οι οποίες πρέπει να εκτελούνται με ευθύνη των οικείων Ο.Τ.Α. πρώτου Βαθμού σύμφωνα
με τους όρους  και  προϋποθέσεις  που τίθενται  από το νόμο αφετέρου και  η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ.  Α.Α.Ε.  δεν
διαθέτει  προς  το  παρόν,  το  απαραίτητο  εργατοτεχνικό  προσωπικό  προκειμένου  να  λειτουργήσει
αυτοδύναμα τις ανωτέρω υποδομές (ΣΜΑ, ΚΔΑΥ, τεχνικά μέσα, κ.λπ.), που ήδη διαθέτει για την επίτευξη
του κοινού σκοπού της ορθολογικής και περιβαλλοντικά ενδεικνυόμενης διαχείρισης των απορριμμάτων
των Ο.Τ.Α. της Περιφέρειας ΑΜΘ.
Τα απόβλητα συσκευασίας θα συλλέγονται από το Δήμο Προσοτσάνης (ή από τρίτο από αυτόν οριζόμενο
πρόσωπο που θα λειτουργεί για λογαριασμό του) με ίδια μέσα και δαπάνες και θα μεταφέρονται με
μέριμνά  του  με  ειδικά  απορριμματοφόρα  οχήματα  συλλογής  σε  ΚΔΑΥ  υποδοχήςπου  λειτουργεί  η
ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ όπου θα οδηγούνται σε περαιτέρω επεξεργασία (διαλογή, ταξινόμηση, συμπίεση κλπ.) με
φροντίδα και μέριμνα της ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ ώστε να παράγονται διαφορετικά είδη δευτερογενών υλικών, τα
οποία θα προωθούνται προς ανακύκλωση – αξιοποίηση και θα επιστρέφονται προς τον σκοπό αυτό στις
επιχειρήσεις του κλάδου του κάθε υλικού, οι οποίες θα προβαίνουν στην αξιοποίηση – ανακύκλωση των
ανακτωμένων  υλικών,  χρησιμοποιώντας  τεχνολογικές  διαδικασίες  που  επιτρέπουν  την  πραγματική
αξιοποίησή τους, ή σε άλλες επιχειρήσεις ικανές να αξιοποιήσουν τα υλικά αυτά.
Το  ανωτέρω  περιγραφόμενο  Έργο  είναι  σύμφωνο  με  το  ΠεριφερειακόΣχέδιο  Διαχείρισης  Στερεών
Αποβλήτων (ΠΕ.Σ.Δ.Α.) Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης το οποίο εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. οικ.
61076/5267/15-12-2016  ΚΥΑ των  Υπουργών Εσωτερικών και  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  (ΦΕΚ 4123
Β/21-12-2016)  και επιτυγχάνει  τους δεσμευτικούς στόχους ανακύκλωσης υλικών που θέτει  το ΠΕΣΔΑ
ΑΜΘ  καθώς  και  το  ισχύον  θεσμικό  πλαίσιο  με  σχετικά  χαμηλό  κόστος  για  το  δημότη  στοχεύοντας
παράλληλα στην παραγωγή αξιοποιήσιμων υλικών.
Επειδή  η  διαχείριση  των  συλλεγέντων  στερεών  αποβλήτων  (μεταξύ  των  οποίων  και  των  αποβλήτων
συσκευασίας) του Δήμου Προσοτσάνης καθίσταται οικονομικότερη με την παράλληλη αξιοποίηση από
τον Δήμο Προσοτσάνης όλων των λοιπών διαθέσιμων υποδομών διαχείρισης απορριμμάτων που έχει
στην κατοχή της η ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ ως Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης, ειδικότερα δε του ΣΜΑ/ΚΔΑΥ
Δράμαςκαι  του  ΚΔΑΥ  Ξάνθης,  τα  οποία  δύνανται  να  λειτουργήσουν  συνδυαστικά  με  τις  ανωτέρω
υποδομές υγειονομικής διαχείρισης απορριμμάτων, με προφανές αποτέλεσμα τη μείωση του κόστους του
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έργου της μεταφοράς και μεταφόρτωσης των ΑΣΑ στους ΧΥΤΑ υποδοχής και των ανακυκλώσιμων υλικών
στο ΚΔΑΥ υποδοχής.

Επειδή η διαχείριση και λειτουργία του ανωτέρω περιγραφόμενου συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης
Απορριμμάτων συσκευασίας είναι έργο ειδικής φύσεως, για το οποίο απαιτείται εξειδικευμένο τεχνικό και
επιστημονικό  προσωπικό,  πέραν  του  υπάρχοντος  τεχνικού  προσωπικού  του  Δήμου  Προσοτσάνης,  το
οποίο θα αναλάβει την επίβλεψη και τον σχεδιασμό δράσεων για τη βέλτιστη εφαρμογή του και την εν
γένει διαχείρισή του.
Επειδή περαιτέρω, υφίσταται επείγουσα και άμεση ανάγκη στον Δήμο Προσοτσάνης σε επιπλέον των
υπαρχόντων,  τεχνικά  μέσα  (απορριμματοφόρα  οχήματα  συλλογής-μεταφοράς  ανακυκλώσιμων
απορριμμάτων κ.λπ.), τα οποία οφείλει να διαθέσει ο Δήμος Προσοτσάνης, προκειμένου να  ανταποκριθεί
στις  υποχρεώσεις  του  δυνάμει  της  ανωτέρω  σύμβασής  του  με  τη  ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ.  και  την  «ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΑΕ» (Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.).
Επειδή  η  διαχείριση  των  συλλεγέντων  αποβλήτων  συσκευασίας  του  Δήμου  Προσοτσάνης  καθίσταται
οικονομικότερη  με  την  παράλληλη  αξιοποίηση  όλων  των  λοιπών  διαθέσιμων  υποδομών  διαχείρισης
απορριμμάτων  που  έχει  στην  κατοχή  της  η  ΔΙΑΑΜΑΘ  ΑΑΕ  ως  Περιφερειακός  Φορέας  Διαχείρισης,
ειδικότερα δε του ΣΜΑ/ΚΔΑΥ Δράμας, το οποίο δύναται να λειτουργήσει συνδυαστικά με το ΚΔΑΥ Ξάνθης
και τον ΧΥΤΑ Καβάλας, για την υγειονομική ταφή του υπολείμματος, με προφανές αποτέλεσμα τη μείωση
του κόστους του έργου της μεταφοράς και μεταφόρτωσης των ανακυκλώσιμων υλικών. 
Επειδή  η  εν  λόγω  σύμβαση  συνάπτεται  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στο  άρθρο  225  παρ.  1α του  Ν.
3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ Α΄114/08-01-2006) και του άρθρ. 100 N.
3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης -
Πρόγραμμα Καλλικράτης» και πληροί τους όρους σύναψης προγραμματικών συμβάσεων, δεδομένου ότι
από το περιεχόμενό της προκύπτει συνδυασμός και αλληλοσυμπλήρωση οικονομοτεχνικών μέσων των
μερών για την κοινή επίτευξη του επιδιωκόμενου σκοπού. Για όλους τους ανωτέρω λόγους καθίσταται
απολύτως αναγκαία η συνεργασία του Δήμου Προσοτσάνης με τη ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε., η οποία διαθέτει
επιβεβαίωση διαχειριστικής  επάρκειας  που απαιτείται  για  την υλοποίηση Έργων και  για  την  παροχή
υπηρεσιών  διαχείρισης  στερεών  αποβλήτων  και  οργανωμένη  Τεχνική  Υπηρεσία  με  εξειδικευμένο
επιστημονικό προσωπικό με τεχνογνωσία σε θέματα τεχνολογίας και διαχείρισης περιβάλλοντος και με
ιδιαίτερα  σημαντική  και  εφαρμοσμένη  εμπειρία  στο  σχεδιασμό  και  υλοποίηση  έργων  διαχείρισης
δημοτικών στερεών αποβλήτων, που δεν διαθέτουν οι Τεχνικές Υπηρεσίες του ενδιαφερόμενου Δήμου
Προσοτσάνης και που μπορεί να αναλάβει την παροχή των απαιτούμενων υπηρεσιών.
Για την εξυπηρέτηση της υλοποίησης των ανωτέρω σκοπών της από 23-01-2014 συμβάσεως όπως ισχύει
και  προκειμένου  αφενός  να  καλυφθεί  το  έλλειμμα  τεχνικών  μέσων  και  διαθέσιμου  εξειδικευμένου
τεχνικού  προσωπικού  του  συμβαλλόμενου  Δήμου  Προσοτσάνης,  συνάπτεται  συνεπώς  η  παρούσα
προγραμματική  σύμβαση  μεταξύ  του  Δήμου  Προσοτσάνης  και  της  ΔΙ.Α.Α.Μ.Α.Θ.  Α.Α.Ε.,  η  οποία
συμβάλλεται, στα πλαίσια της ανωτέρω λειτουργίας της, ως Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών
Αποβλήτων (Π.Φο.Δι.Σ.Α.), της ενιαίας Διαχειριστικής Ενότητας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. με αυτόν, για την
επίτευξη  του  κοινού  σκοπού  της  ορθολογικής  και  περιβαλλοντικά  ενδεικνυόμενης  διαχείρισης  των
απορριμμάτων του ανωτέρω Ο.Τ.Α. της Περιφέρειας ΑΜΘ σύμφωνα με τους όρους του Περιφερειακού
Σχεδιασμού  Διαχείρισης  Απορριμμάτων  ΑΜΘ  και  το  υφιστάμενο  νομικό  πλαίσιο  διαχείρισης  των
ανακυκλώσιμων προϊόντων.

Ειδικότερα:

«Λειτουργική αναβάθμιση συστήματος συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών ή και 
άλλων προϊόντων και βελτίωση μεθοδολογίας Διαχείρισής του- Υποστηρικτικές ενέργειες Δήμου 
Προσοτσάνης».
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ΑΡΘΡΟ 2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης αποτελεί η υλοποίηση του έργου:

Σκοπός της σύμβασης είναι η λειτουργική αναβάθμιση και η βελτίωση της διαχείρισης του συστήματος
εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών που λειτουργεί ο Δήμος  Προσοτσάνης  δυνάμει της από  23-01-
2014 σύμβασης με την πρώτη συμβαλλόμενη ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. και την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗ-
ΣΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΑΕ» (Ε.Ε.Α.Α.), για την οργάνωση συστήματος συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης
των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας ή και άλλων προϊόντων που υπόκεινται στις υποχρεώσεις που
απορρέουν από τις διατάξεις του Ν. 4819/21, στην περιοχή αρμοδιότητας του Δήμου  Προσοτσάνης, με
γνώμονα τη βελτίωση των συνθηκών υγιεινής των κατοίκων, την προστασία του περιβάλλοντος και με
αναμενόμενο αποτέλεσμα τη βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής του Δήμου Προσοτσάνης.

Για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου απαιτείται να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες (σύμφωνα 
με τη συνημμένη στην παρούσα, ως αναπόσπαστο τμήμα της, Τεχνική Περιγραφή - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι) 
ώστε να υλοποιηθεί το αντικείμενό της με τη συνεργασία όλων των συμβαλλομένων και τους λοιπούς 
όρους που ακολουθούν στα επόμενα

ΑΡΘΡΟ 3. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ
Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα:

1.  Η  Αναπτυξιακή  Ανώνυμη  Εταιρία  Διαχείρισης  Απορριμμάτων  Ανατ.  Μακεδονίας  Θράκης
(ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.) αναλαμβάνει:
α. Να διαθέσει για την εξυπηρέτηση της παρούσας τον Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων – Κέντρο
Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΣΜΑ-ΚΔΑΥ) Δράμας που ήδη έχει στην κατοχή και χρήση της, δυνάμει
του από 04-01-2012 ιδιωτικού Συμφωνητικού Χρησιδανείου με την Περιφέρεια Ανατ.  Μακεδονίας και
Θράκης, μεριμνώντας για την εύρυθμη λειτουργία του καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας συμ-
βάσεως, αναλαμβάνοντας τη στελέχωσή του με επαρκές και εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό (εργάτες,
φύλακες, μηχανικούς, κ.λπ.) καθώς και τη φύλαξη και συντήρηση του ή αναθέτοντας την ανωτέρω υπηρε-
σία σε τρίτο από αυτήν οριζόμενο φυσικό ή νομικό πρόσωπο που θα λειτουργεί στο όνομα και για λογα -
ριασμό της, το Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) Ξάνθης, τον ΧΥΤΑ Καβάλας και γενικά όλες
τις διαθέσιμες λοιπές εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων που ήδη έχει στην κατοχή και χρήση της και
εξυπηρετούν σήμερα τις ανάγκες λειτουργίας του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων Αν.
Μακεδονίας – Θράκης και να εξασφαλίσει τη λειτουργία τους.
β. Να διαθέσει για την εξυπηρέτηση της παρούσας τα απαραίτητα τεχνικά μέσα, ήτοι ένα (1) απορριμμα-
τοφόροανακύκλωσης16m3και ένα (1) όχημα συλλογής μεταφοράς των 6m3, όπως αυτά αναλυτικά περι-
γράφονται στο συνημμένο στο παρόν ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι.
γ. Να διαθέσει για την εξυπηρέτηση της παρούσης συμβάσεως εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό,
το οποίο θα αναλάβει την επιστημονική καθοδήγηση, επίβλεψη και παρακολούθηση της προόδου των ερ-
γασιών που θα εκτελεσθούν απότον Δήμο Προσοτσάνης ή από τρίτο από αυτόν οριζόμενο πρόσωπο που
θα λειτουργεί για λογαριασμό του στα πλαίσια της λειτουργίας του συστήματος εναλλακτικής διαχείρισης
συσκευασιών που λειτουργεί αυτός δυνάμει της ανωτέρω σύμβασης, συμπεριλαμβανομένου του συντονι-
σμού των ενεργειών του αντισυμβαλλομένου Δήμου για την εξυπηρέτηση του σκοπού της παρούσας συμ-
βάσεως. 
Ειδικότερα και ενδεικτικά το επιστημονικό προσωπικό που θα διαθέσει η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. θα ανα -
λάβει, την παροχή γνωμοδοτήσεων και συμβουλών προς τον αντισυμβαλλόμενο Δήμο σε τεχνικά θέματα
που αφορούν τις δράσεις και ενέργειές του, με σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση του, τη σύνταξη συγκε-
κριμένων προτάσεων εναλλακτικών τεχνικών λύσεων για την καλή λειτουργία του συστήματος και την
εφαρμογή των απαραίτητων βελτιωτικών ενεργειών, ως προς την προστασία της υγιεινής και ασφάλειας
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κατά την λειτουργία του, λαμβάνοντας υπόψη τους ισχύοντες περιβαλλοντικούς κανόνες και τις πιθανές
περιβαλλοντικές επιπτώσεις που πιθανόν να καταγραφούν, όπως και την εν γένει διαρκή ενημέρωση του
Δήμου για θέματα που άπτονται των ανωτέρω δραστηριοτήτων του κ.α.
ε. Να συνεργαστεί με τον Δήμο Προσοτσάνης για τη βέλτιστη υλοποίηση του ανωτέρω έργου και να ενη-
μερώνει τακτικώς την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης για την Πρόοδο του Έργου.
στ. Να συμμετέχει με δύο εκπροσώπους της και τους αναπληρωτές τους στην Κοινή Επιτροπή Παρακολού-
θησης της παρούσας σύμβασης προκειμένου να διασφαλισθεί η διεπιστημονική υποστήριξη, η αρτιότητα
και η ταχύτητα ολοκλήρωσης του έργου.

2. Ο Δήμος Προσοτσάνης αναλαμβάνει:

α. Να διαθέσει καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας συμβάσεως, για την εξυπηρέτησή της, επαρκές
και εξειδικευμένο τεχνικό προσωπικό (οδηγούς απορριμματοφόρων οχημάτων και οχημάτων συλλογής,
εργάτες, φύλακες, μηχανικούς, κλπ.) το οποίο θα αναλάβει την εύρυθμη λειτουργία των τεχνικών μέσων
που θα διατεθούν από τη ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε., όντας υπεύθυνος για την τήρηση των όρων υγιεινής και
ασφάλειας του προσωπικού που θα απασχοληθεί για τη λειτουργία τους. Επίσης, αναλαμβάνει από την
υπογραφή της παρούσας και για όσο χρονικό διάστημα αυτή διαρκέσει, τη λειτουργία,  τη φύλαξη, την
τακτική  και  έκτακτη  συντήρηση του  συνόλου των  τεχνικών  μέσων (όλου  του κινητού μηχανολογικού
εξοπλισμού και των κάδων ανακύκλωσης) καθώς και την κάλυψη των τελών ασφάλισης (ασφάλιστρων)
και τεχνικού ελέγχου (ΚΤΕΟ) των οχημάτων καθώς και την αποκατάσταση κάθε τυχόν ζημίας ή βλάβης ή
απώλειας, της κλοπής συμπεριλαμβανομένης, φθορά ή καθ’ οποιονδήποτε τρόπο καταστροφή υποστεί ο
κάθε είδους μηχανολογικός εξοπλισμός που θα διαθέσει η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε., ευθυνόμενος έναντι της
Εταιρίας  για  κάθε  θετική,  περιοριζόμενη  στην  αγοραία  αξία  του  ανάλογα  με  τον  τύπο,  τις  τεχνικές
προδιαγραφές καθώς και την παλαιότητα αυτού ή αποθετική ζημία της, από υπαιτιότητά του και για κάθε
αδικαιολόγητη καθυστέρησή του στη χρήση ή συντήρησή του.
β. Την οικονομική υποστήριξη και καταβολή των αναγκαίων πόρων για την εξυπηρέτηση των σκοπών της
παρούσης συμβάσεως, διαθέτοντας τα ποσά που αναφέρονται και αναλύονται στο άρθρο 4 της παρούσης
Προγραμματικής Σύμβασης.
γ. Να συμμετέχει με έναν εκπρόσωπό του και τον αναπληρωτή του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης
της παρούσας σύμβασης προκειμένου να διασφαλισθεί η διεπιστημονική υποστήριξη, η αρτιότητα και η
ταχύτητα ολοκλήρωσης του έργου.
δ.  Να  διευκολύνει  παρέχοντας  όπου  απαιτείται,  κατά  τις  σχετικές  εισηγήσεις  της  Κοινής  Επιτροπής
Παρακολούθησης της παρούσας  σύμβασης,  την  αναγκαία υλικοτεχνική υποδομή για την απρόσκοπτη
εκτέλεση του αντικειμένου της σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 4. ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ
Το συνολικό κόστος της παρούσας προγραμματικής σύμβασης εκτιμάται στο ποσό των διακοσίων ευρώ
(200,00€).  Το  αντικείμενο  της  σύμβασης  θα  χρηματοδοτηθεί  από  πόρους  του  συμβαλλόμενου  στην
παρούσα Δήμου Προσοτσάνης σύμφωνα με την ανάλυση που αναφέρεται στο συνημμένο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ.
Στο συνολικό ποσό αυτό συμπεριλαμβάνονται εκτιμήσεις για όλα τα έξοδα λειτουργίας της σύμβασης, οι
νόμιμες  κρατήσεις,  φορολογήσεις,  λοιπές  δαπάνες  και  κάθε  άλλη  απρόβλεπτη  δαπάνη.  Σε  κα-μία
περίπτωση το ποσό που θα εκταμιευτεί δε θα υπερβαίνει το παραπάνω όριο.
Το  πρόγραμμα  πληρωμών  του  έργου  του  αντικειμένου  της  παρούσας  Προγραμματικής  Συμβάσεως
εξειδικεύεται  στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ  της συμβάσεως.  Τα χρήματα καταβάλλονται  από τον συμβαλλόμενο
Δήμο  Προσοτσάνης  σύμφωνα  με  τον  επιμερισμό  που  αναφέρεται  στο  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  ΙΙ.  Τα  χρήματα
καταβάλλονται  από  τον  συμβαλλόμενο  Δήμο  Προσοτσάνης  με  τον  επιμερισμό  που  αναφέρεται  στο
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ. 
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Για την κάλυψη του ανωτέρω κόστους λήφθηκε υπόψη ο Προϋπολογισμός του Οικονομικού έτους 2023
του Δήμου Προσοτσάνης και συγκεκριμένα η εγγραφή της σχετικής δαπάνης του στον ΚΑ20/6322.

ΑΡΘΡΟ 5. ΔΙΑΡΚΕΙΑ-ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Η παρούσα Σύμβαση ισχύει για δώδεκα (12) μήνες, αρχόμενη από  01-01-2024 και λήγουσα την  31-12-
2024.

ΑΡΘΡΟ 6.   ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
Τα συμβαλλόμενα μέρη αναθέτουν τη διοίκηση και το συντονισμό όλων των εργασιών για την επίτευξη
του σκοπού της Σύμβασης, την τήρηση του χρονοδιαγράμματος και των λοιπών όρων σε τριμελή κοινή
Επιτροπή  Παρακολούθησης,  η  οποία  αποτελείται  από  τα  εξής  οριζόμενα  από  τον  καθένα  από  τους
συμβαλλόμενους πρόσωπα:
1.  Τον  κ.  Σύρτα  Γεώργιο  Αντιδήμαρχο  Καθαριότητας  -  Ανακύκλωσης  και  Λαϊκών  Αγορών,  ως
εκπρόσωπο του Δήμου Προσοτσάνης, με τον κ.  Συμεωνίδη Αναστάσιο,   Αντιδήμαρχο Πρασίνου και
Τοπικής Αγροτικής Οικονομίας Δημοτικό Σύμβουλο, ως αναπληρωτή του.
2.  Τον κ.  ……………Πρόεδρο ΔΣ της Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρίας Διαχείρισης Απορριμμάτων Ανατ.
Μακεδονίας Θράκης (ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.), με την κα Μαλαδάκη Μαρίνα, Διευθύντρια Οικονομικού της
ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ, ως αναπληρώτρια του  (οριζόμενο από (ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.)
3.  Τον  κ………………της Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρίας Διαχείρισης Απορριμμάτων Ανατ.  Μακεδονίας
Θράκης (ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.), με τον κ. Τσάγκα Φώτιο, Προϊστάμενο Δ/νσης Προγραμματισμού - Έργων
της ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΑΕ, ως αναπληρωτή του. (οριζόμενο από (ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.)
Αντικείμενο  της  Κοινής  Επιτροπής  Παρακολούθησης  είναι  η  τήρηση  των  όρων  της  Προγραμματικής
Σύμβασης, η πιστοποίηση υλοποίησης και παραλαβή του αντικειμένου της, η υποβολή αιτιολογημένων
προτάσεων για την τροποποίηση των όρων της σύμβασης ή τη λύση της κατά τη νόμιμη διαδικασία, η
υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης, ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων
των εργασιών που απαιτούνται  για την εκτέλεση της παρούσας και  για την τήρηση των όρων της,  η
διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των
συμβαλλομένων κάθε αναγκαίου μέτρουκαι ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας και η επίλυση
κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών,  σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο
εφαρμογής της και η οικονομική διαχείριση της συμβάσεως.
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής εκλέγεται στην πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής, η οποία συγκαλείται κατά
την υπογραφή της Σύμβασης και συνεδριάζει όποτε απαιτείται ή οποτεδήποτε ζητηθεί από οποιοδήποτε
μέλος αυτής.
Η Επιτροπή συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Η ειδοποίηση των μελών της Επιτροπής γίνεται με έγγραφη
πρόσκληση, στην οποία αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και κοινοποιείται σε αυτά τρεις
τουλάχιστον μέρες πριν την τασσόμενη μέρα συνεδρίασής της. Η Επιτροπή συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι
παρόντα όλα τα μέλη της και οι αποφάσεις, οι οποίες πρέπει να είναι αιτιολογημένες, παίρνονται κατά
πλειοψηφία των  παρόντων μελών και  δεσμεύουν  όλους  τους  συμβαλλόμενους  φορείς.  Κάθε τακτικό
μέλος μπορεί να αντικατασταθεί από τον αναπληρωτή του. Στην περίπτωση αυτή τα συμβαλλόμενα μέρη
οφείλουν  να  ειδοποιήσουν  έγκαιρα  την  αλλαγή  στα  λοιπά  συμβαλλόμενα  μέρη.  Τα  πρακτικά  της
Επιτροπής  κοινοποιούνται  σε  όλα  τα  μέλη  αφού  υπογραφούν.   Χρέη  γραμματέα  εκτελεί  μέλος  της
Επιτροπής.
Οι λοιπές λεπτομέρειες για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής καθορίζονται με αποφάσεις της. Τόπος
συνεδριάσεων της Επιτροπής ορίζονται τα γραφεία της ΔΙΑΑΜΑΘ Α.Α.Ε. στο Δήμο Κομοτηνής.
Η Επιτροπή Παρακολούθησης δύναται με απόφασή της να συγκροτήσει ειδική "ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ" από
ειδικό επιστημονικό προσωπικό, το οποίο οφείλουν να διαθέσουν τα συμβαλλόμενα μέρη, κατά τις στο
άρθρο  3  της  παρούσης  υποχρεώσεις  τους,  στην  οποία  Επιτροπή  αναθέτει  τις  ειδικές  εργασίες  της
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κατάρτισης των τευχών των Τεχνικών Προδιαγραφών του έργου και την εν γένει παρακολούθηση του
παραδοτέου  έργου.  Η  ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  υποχρεούται  να  αναφέρεται  διαρκώς,  στην  Επιτροπή
Παρακολούθησης,  να την ενημερώνει άμεσα για κάθε τι  που αφορά στην πρόοδο της εκτέλεσης του
έργου, να συνεργάζεται με αυτήν για κάθε θέμα που αφορά στο έργο της και να υποβάλει, στο τέλος κάθε
ημερολογιακού μήνα, σε αυτήν έκθεση για το έργο που επιτελέστηκε. Η ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ θα ακολουθεί
τον  κατά  την  κρίση  της  προσφορότερο  τρόπο  για  την  καλή  εκτέλεση  του  έργου,  η  Επιτροπή
Παρακολούθησης δικαιούται όμως να παρέχει για τον σκοπό αυτό οδηγίες, στις οποίες αυτή υποχρεούται
να συμμορφώνεται.
Τα πρακτικά της Επιτροπής κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν.

ΑΡΘΡΟ 7. ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ
Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της σύμβασης που θεωρούνται όλοι σημαντικοί ή η
παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιαδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη,
παρέχει  στα  υπόλοιπα  το  δικαίωμα  να  καταγγείλουν  τη  σύμβαση  και  να  αξιώσουν  κάθε  θετική  ή
αποθετική ζημιά τους από τον υπαίτιο. Καθυστέρηση ή αδυναμία εκτελέσεως του έργου εν όλω ή εν μέρει
στα πλαίσια της παρούσας Σύμβασης ή άλλη παράβαση όρου τινός αυτής, δεν συνιστούν αθέτηση των
υποχρεώσεων των συμβαλλομένων και δεν συνεπάγονται ευθύνες τους, εάν οφείλονται αποδεδειγμένα
σε λόγους ανωτέρας βίας.
Οπωσδήποτε, εφόσον υπάρξει τέτοιος λόγος, έκαστος εκ των συμβαλλομένων οφείλει να ειδοποιεί τον
άλλο,  χωρίς αμέλειά του περί τούτου, για την από κοινού αντιμετώπιση της δημιουργηθείσας εκ του
λόγου αυτού καταστάσεως.
Σε περίπτωση υπαίτιας καθυστέρησης ή πλημμελούς υλοποίησης της σύμβασης, σύμφωνα με τους συμ-
βατικούς όρους, από υπαιτιότητα ενός των μερών, τότε το θιγόμενο συμβαλλόμενο μέρος δικαιούται να
αξιώσει από το υπαίτιο συμβαλλόμενο μέρος ποινική ρήτρα 50 € για κάθε ημέρα καθυστέρησης και μέχρι
κατ’ ανώτατο ποσό που δεν μπορεί να υπερβαίνει αθροιστικά το 5% του συνολικού συμβατικού τιμήμα-
τος, αρχικού ή αναμορφούμενου. Ειδικά σε περίπτωση που κατόπιν ενδελεχούς τεχνικού ελέγχου που θα
διενεργηθεί από συνεργείο κοινής αποδοχής, διαπιστωθούν κατά τη διάρκεια ή λήξη της σύμβασης φθο-
ρές / βλάβες σε μέρη των εγκαταστάσεων ή των τεχνικών μέσων που διατίθενται από τη ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ.  
Α.Ε.Ε., οφειλόμενες σε αποκλειστική υπαιτιότητα του Δήμου, και δεν αφορούν σε συνήθεις φθορές χρή-
σης οι οποίες αποκαθίστανται στις τακτικές ή έκτακτες συντηρήσεις των οχημάτων και δεν επηρεάζουν
την λειτουργικότητα ή την ασφάλεια των οχημάτων, η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Ε.Ε. δύναται, σε περίπτωση καθυ-
στέρησης από τον Δήμο πέραν των δύο (2) μηνών, να αναλάβει εξ’ ιδίων πόρων την αποκατάσταση τους
και να συμψηφίσει το σχετικό κόστος με το ποσό της τρέχουσας οφειλόμενης δόσης έναντι των υποχρε -
ώσεών της δυνάμει του άρθρου 4 της παρούσας.

ΑΡΘΡΟ 8. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ
Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων που αφορά την εκτέλεση και ερμηνεία της σύμβασης και 
που δε θα διευθετείται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης θα 
επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια της Κομοτηνής.

ΑΡΘΡΟ 9. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Είναι δυνατή η διάθεση προσωπικού από τον ένα φορέα στον άλλον, προκειμένου να διευκολυνθεί η
υλοποίηση  του  αντικειμένου  της  σύμβασης.  Η  παραπάνω  δυνατότητα  θα  αξιοποιηθεί  μόνον  στην
περίπτωση που αυτό θεωρηθεί αναγκαίο και θα ζητηθεί από τον συμβαλλόμενο που είναι υπεύθυνος για
το προσωπικό αυτό, χωρίς να θιγεί η εργασιακή του σχέση.

ΑΡΘΡΟ 10. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
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